
Séquence 1 Fiche 3  Suites 

Exercice 1:    

 

 

Exercice 2:      

 

 

Exercice 3: 

   

 

 

 

Exercice 4: ( bonus )  

 

 



 

CORRIGE 
 

Exercice 1 : 
 

1) un = 
 – 2n + 6

n + 1
   

 u0 = 
 – 2  0 + 6

0 + 1
 = 6  ;  u1 = 

 – 2  1 + 6
1 + 1 

 = 2  ;  u2 = 
 – 2  2 + 6

2 + 1 
 = 

2
3

 

 
2) un = 3n 
 u0 = 30 = 1  ;  u1 = 31 = 3   ;   u2 = 32 = 9 
 

3) un = 2  
5
n

 + 3 

 u1 = 2  
5
1

 + 3 = 13  ;  u2 = 2  
5
2

 + 3 = 8  ;  u3 = 2  
5
3

 + 3 = 
19
3

 

 
4) un = 120  1,02n–1 
 u1 = 120  1,021–1 = 120  ;  u2 = 120  1,022–1 = 122,4  ;   u3 = 120  1,023–1 = 124,848 
 
 
Exercice 2 :  
 
1) u0 = 3  et  un+1 = 5 un – 1 
 u1 = 5 u0 – 1 = 5  3 – 1 = 14  ;  u2 = 5 u1 – 1 = 5  14 – 1 = 69  ;   

u3 = 5 u2 – 1 = 5  69 – 1 = 344 ;  u4 = 5 u3 – 1 = 5  344 – 1 = 1719  
 

2) u0 = 2  et  un+1 = – 
1

un 
  

 u1 = – 
1

u0 
 = – 

1
2

  ;  u2 = – 
1

u1 
 = – 

1

– 
1
2

 = 2  ;  u3 = – 
1

u2 
 = – 

1
2

  ;  u4 = – 
1

u3 
 = – 

1

– 
1
2

 = 2   

3) u1 = 4  et  un+1 = 
1
2

 un 

 u2 = 
1
2

 u1 = 
1
2

  4 = 2  ;  u3 = 
1
2

 u2 = 
1
2

  2 = 1  ;  u4 = 
1
2

 u3 = 
1
2

  1 = 
1
2

  ;  u5 = 
1
2

 u4 = 
1
2

  
1
2

 = 
1
4

 

 
4) u1 = – 15  et  un+1 = 1,1 un 
 u2 = 1,1 u1 = 1,1  ( – 15 ) = – 16,5  ;  u3 = 1,1 u2 = 1,1  ( – 16,5) = – 18,15 ;   

u4 = 1,1 u3 = 1,1  ( – 18,5 ) = – 19,965  ;  u5 = 1,1 u4 = 1,1  ( – 19,965 ) = – 21,9615 
 
 



Exercice 3 : 
u0 = 5001 ( ne pas oublier la reine )  

Diminuer de 3% un nombre c'est le multiplier par 1 – 
3

100
 = 0,97 

1) u1 = 0,97 u0 = 0,97  5001 = 4850,97  4851 
 u2 = 0,97 u1 = 0,97  4850,97 = 4705,4409  4705 
 u3 = 0,97 u2 = 0,97  4705,4409 = 4564,278  4564 
 
2) D'après les écrans de calculettes, u22  2558  et  u23  2482. 
 Donc c'est durant les 22 premières semaines que la ruche fonctionnera correctement.  

A partir de la 23è semaine, il y a moins de 2500 abeilles dans la ruche. 
 

 
 
Exercice 4 :  
 

1) La formule à inscrire en B est    = – 3 * B2 + 5  

 
2) Le premier terme de la suite est dans la case  B2 donc le vingtième terme sera dans la case B21. 
 
3) Pour calculer la somme des 20 premiers terme de la suite il faut écrire dans la cellule C2 par exemple  

 = SOMME(B2:B21)  

 
4) On peut calculer cette somme avec la calculette, en rentrant la suite dans la calculette. 

 Puis en utilisant la somme : menu Math  0 : somme   (   

 
 On indique que l'indice I varie de 0 ( car la suite commence à u0 ) jusqu'à 19 ( car le 20è terme est u19 ). 
 La somme des 20 premiers termes vaut donc  – 1,63  1010 environ. 
  


